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Lietuvos korupcijos žemėlapis 
2022/2023
Tyrimo duomenų pristatymas
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Korupcija: suvokimas ir patirtis



26%

21%

10%

27 %

32 %

66 %

Korupcijos suvokimas

Korupcijos paplitimo suvokimas

Valstybės tarnautojaiGyventojai

5 vietoje ↓1 5 vietoje ↑1

PER PRAĖJUSIUS 5 METUS, KORUPCIJOS MASTAI:

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą 
peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

Sumažėjo Išaugo

Gyventojų 
nuomonė

Įmonių vadovų 
nuomonė

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

32 %

tarp kitų problemų

34 %

tarp kitų problemų

24 %
Įmonių vadovai

7 vietoje
tarp kitų problemų

↓1–2

Korupcijos masto kaitos vertinimas

KORUPCIJA – LABAI RIMTA PROBLEMA LIETUVOJE 

9 %

KORUPCIJA – PROBLEMA VEIKTI VERSLUI LIETUVOJE

Įmonių vadovų teigia, kad korupcija –
labai rimta problema jiems vykdant 

veiklą Lietuvoje



Kyšininkavimas

Palankių įstatymų tam 
tikrai grupei priėmimas

Labiausiai paplitusios korupcijos formos

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonė

Nepotizmas 65%

59%

56%

54%

Partijų narių 
protegavimas

Įmonių vadovų nuomonė

Partijų narių 
protegavimas 55%

54%

49%

48%Nepotizmas

↑ 7 % Partijų narių 
protegavimas

60%

56%

43%

39%

Nepotizmas

Palankių įstatymų tam 
tikrai grupei priėmimas

Papirkimas

↑ 6 %

Sprendimų 
priėmimo vilkinimas

Palankių įstatymų tam 
tikrai grupei priėmimas

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

↑ 6 %



36%

27%

25%

22%

19%

18%

10%

8%

8%

7%

7%

5%

Gydymo įstaigos /
sveikatos apsauga

Teismai

Savivaldybės

Seimas

Partijos

Vyriausybė

Žiniasklaida

Teisėtvarka / teisėsauga

Prokuratūra

Policija

Muitinė

Techninė automobilių
apžiūra

Korupcijos paplitimo institucijose vertinimas

52%

35%

33%

24%

16%

16%

13%

9%

8%

8%

6%

5%

Seimas

Teismai

Savivaldybės

Partijos

Vyriausybė

Prokuratūra

Policija

Žiniasklaida

Teisėtvarka / teisėsauga

Verslas

Statyba

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonė

53%

40%

32%

28%

13%

13%

10%

7%

5%

5%

5%

5%

Savivaldybės

Seimas

Teismai

Žiniasklaida

Partijos

Vyriausybė

Prokuratūra

Policija

Savivaldybių įmonės

Valstybės įmonės

Muitinė

INSTITUCIJŲ / SRIČIŲ KORUMPUOTUMO VERTINIMAS
Įvardinkite 5 institucijas, kurios, jūsų nuomone, šiuo metu Lietuvoje yra labiausiai korumpuotos

Įmonių vadovų nuomonė

Gydymo įstaigos / 
sveikatos apsauga

Gydymo įstaigos / 
sveikatos apsauga

↓ 5 %

↑ 5 %

↓ 6 %

N

N

↓ 6 %

NN

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

↑ 4 %



Ministerijų ir pavaldžių įstaigų korumpuotumo 
vertinimas

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonėĮmonių vadovų nuomonė

Energetikos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Sveikatos apsaugos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Žemės ūkio ministerija ir pavaldžios įstaigos

Susisiekimo ministerija ir pavaldžios įstaigos

Teisingumo ministerija ir pavaldžios įstaigos

Finansų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Aplinkos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Ekonomikos ir inovacijų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Vidaus reikalų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Krašto apsaugos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Socialinės apsaugos ir darbo ministerija ir pavaldžios įstaigos

Užsienio reikalų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Švietimo, mokslo ir sporto ministerija ir pavaldžios įstaigos

Kultūros ministerija ir pavaldžios įstaigos

Iki 2020 m. vertintos tik ministerijos, nuo 2020 m. – ministerijos ir joms pavaldžios įstaigos

2022/23 m.
2021 m.

6%

7%

11%

9%

15%

14%

20%

21%

20%

21%

17%

23%

35%

27%

6%

9%

10%

11%

12%

14%

18%

18%

19%

19%

23%

31%

35%

40%

↑ 6 %

6%

7%

12%

10%

17%

14%

15%

18%

16%

14%

12%

16%

30%

24%

4%

6%

12%

6%

14%

11%

22%

16%

14%

12%

16%

25%

23%

33%

6%

7%

7%

6%

8%

8%

13%

16%

9%

9%

16%

17%

28%

20%

6%

6%

7%

7%

6%

9%

13%

19%

12%

9%

22%

19%

33%

28%

KORUPCIJA LABAI PAPLITUSI

↓ 7 %

↑ 13 %

↑ 8 %

↑ 8 %

↑ 9 % ↑ 8 %

↑ 6 %

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

↑ 9 %



Savivaldybių institucijų korumpuotumo vertinimas

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonėĮmonių vadovų nuomonė

Viešųjų pirkimų skyrius / komisija

Statybos skyrius

Žemės duomenų skyrius

Architektūros ir urbanistikos / Teritorijų planavimo skyrius

Verslo licencijavimo ir leidimų skyrius

Savivaldybės įmonės

Meras

Savivaldybės administracijos

Taryba

Socialinės paramos skyrius

Seniūnijos

Vaiko teisių apsaugos skyrius

Švietimo skyrius

2022/23 m.
2021 m.

8%

8%

13%

11%

15%

13%

25%

21%

25%

30%

26%

38%

52%

8%

11%

11%

13%

17%

18%

20%

22%

30%

34%

34%

43%

50%

7%

7%

11%

9%

14%

13%

20%

18%

15%

27%

23%

30%

35%

7%

10%

11%

9%

16%

12%

20%

17%

18%

29%

28%

34%

38%

6%

4%

14%

8%

24%

25%

27%

29%

19%

39%

28%

37%

28%

8%

4%

14%

9%

25%

25%

25%

24%

21%

41%

31%

43%

30%

KORUPCIJA LABAI PAPLITUSI

↑ 8 %

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

↑ 6 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

↑ 5 %

↑ 4 %

↑ 5 %

↓ 5 %

↑ 5 %



9%

14%

17%

17%

29%

20%

22%

22%

21%

12%

16%

16%

20%

20%

22%

22%

24%

24%

24%

30%

Institucijų korumpuotumo vertinimas (1)

Valstybinė teritorijų planavimo ir 
statybos inspekcija

Gyventojų nuomonė Įmonių vadovų nuomonė

Nacionalinė žemės tarnyba

Neįgalumo ir darbingumo 
nustatymo tarnyba

Valstybinė maisto ir veterinarijos 
tarnyba

Kalėjimų departamentas ir jam 
pavaldžios įstaigos

Antstoliai

VĮ Valstybinių miškų urėdija

Muitinės departamentas

Privalomosios automobilių 
techninės apžiūros įmonės

AB „Lietuvos geležinkeliai“

2022/23 m.
2021 m.

11%

17%

27%

20%

25%

32%

25%

28%

22%

25%

18%

19%

20%

21%

23%

23%

24%

25%

26%

27%

KORUPCIJA LABAI PAPLITUSI

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

↑ 18 %AB „Ignitis grupė“

Valstybinė maisto ir 
veterinarijos tarnyba

Neįgalumo ir darbingumo 
nustatymo tarnyba

Antstoliai

Valstybinė miškų tarnyba

Kalėjimų departamentas ir jam 
pavaldžios įstaigos

Valstybinė teritorijų planavimo 
ir statybos inspekcija

Nacionalinė žemės tarnyba

Muitinės departamentas

AB „Lietuvos geležinkeliai“

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

↓ 9 %

↓ 7 %

↑ 7 %

↓ 7 %

↑ 7 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

↑ 4 %



16%

14%

10%

15%

22%

18%

22%

23%

11%

20%

15%

17%

18%

20%

22%

23%

24%

24%

25%

25%

Institucijų korumpuotumo vertinimas (2)

Valstybės tarnautojų nuomonė

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

KORUPCIJA LABAI PAPLITUSI

↑ 14 %

Valstybinė teritorijų planavimo 
ir statybos inspekcija

AB „Ignitis grupė“

Nacionalinė žemės tarnyba

Neįgalumo ir darbingumo 
nustatymo tarnyba

Privalomosios automobilių 
techninės apžiūros įmonės

Advokatai

Valstybinė maisto ir 
veterinarijos tarnyba

AB „Lietuvos geležinkeliai“

Muitinės departamentas

Valstybinė miškų tarnyba

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

2022/23 m.
2021 m.

↑ 8 %



31%

22%

46%

1%

1%

3%

4%

35%

51%

23%

18%

54%

1%

1%

8%

6%

54%

28%

Informacijos apie korupciją šaltiniai

Internetinė žiniasklaida

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonė*Įmonių vadovų nuomonė

Medijos (televizija, radijas, 
spauda)

Artimųjų, draugų, pažįstamų 
patirtis

Socialiniai tinklai

Asmeninė patirtis

2022/23 m.
2001 m.

21%

19%

37%

4%

2%

7%

7%

37%

31%

↓ 22 %

↑ 27 %

2022/23 m.
2001 m.

2022/23 m.
2001 m.

2022/23 m.
2001 m.

2022/23 m.
2001 m.

↑ 50 %

↓ 30 %

↓ 11 %

↑ 27 %

↓ 19 %

↓ 12 %

*Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2001 m. 
(gyventojų ir įmonių vadovų) ir 2008 m. (valstybės tarnautojų).

↓ 12 %

↑ 8 %

↓ 18 %

2022/23 m.
2008 m.

2022/23 m.
2008 m.

2022/23 m.
2008 m.

2022/23 m.
2008 m.

2022/23 m.
2008 m.

↑ 7 %



Korupcinė patirtis

Korupcijos patirtis

Per pastaruosius 12 mėn. teko duoti kyšį

Gyventojai

Valstybės tarnautojai

Įmonių vadovai

Kyšininkavimo indeksai: TOP 3

Dažniausiai kyšių iš gyventojų reikalavo:
per 5 m. laikotarpį susidūrę su institucija respondentai

2022/2023 
m.

2021 m. 2020 m. 2016 m. 2011 m.

RESPUBLIKINĖS LIGONINĖS /
KLINIKOS* 

22 % 23 % 16 % 40 % 52 %

MIESTO, RAJONO LIGONINĖS* 18 % 22 % 15 % 36 % 47 %

NACIONALINĖ ŽEMĖS
TARNYBA**

14 % 13 % 13 % 29 % -

Dažniausiai kyšių iš verslo atstovų reikalavo:
per 5 m. laikotarpį susidūrę su institucija respondentai

2022/2023 
m.

2021 m. 2020 m. 2016 m.

VIEŠŲJŲ PIRKIMŲ SKYRIAI /
KOMISIJOS**

9 % 7 % 6 % -

SAVIVALDYBIŲ ADMINISTRACIJOS** 7 % 3 % 1 % 7 %

STATYBŲ SKYRIAI** 6 % 4 % 8 % 9 %

*Institucijose, kur reikalus per penkerius metus tvarkė bent 100 respondentų
**Institucijose, kur reikalus per penkerius metus tvarkė 30-99 respondentai

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai

27%
28%

24%

22%

24%

16%

12%

10%
9%

10% 10%

17%

6%

4%

2%
1%

2%
1%

20%

16%

12%

17%

6%

5%

8%

5%
4%

5% 5%

2005 2007 2008 2011 2014 2016 2018 2019 2020 2021 2022
2022/
2023



Korupcijos paplitimas darbovietėje

Korupcijos paplitimas viešajame sektoriuje

29%

10%

8%

19 %

Tikslinė grupė: valstybės tarnautojai
Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

Susidūrė su situacija, kai politikai:

Visiškai 
nepaplitusi

62 %

Nežino, 
neatsakė 

19%

Iš dalies 
paplitusi 

18 % Labai 
paplitusi 

1 %

Sprendimų priėmimas viešajame sektoriuje

Darė spaudimą, kurio tikslas –
partijos interesai

Girdėjo apie situacijas, kai politikai / 
valstybės tarnautojai priėmė 

sprendimus siekdami naudos konkrečiai 
interesų grupei, o ne viešajam interesui

Girdėjo apie situacijas, kai politikai / 
valstybės tarnautojai priėmė 
sprendimus siekdami naudos 

konkrečiai interesų grupei, o ne 
viešajam interesui

55%

Girdėjo apie situacijas, kai politikai / 
valstybės tarnautojai priėmė 

sprendimus siekdami naudos konkrečiai 
interesų grupei, o ne viešajam interesui

Girdėjo apie situacijas, kai politikai / 
valstybės tarnautojai, baigę tarnybą, 

gavo pareigas privačiame sektoriuje už 
priimtus sprendimus

33%

Darė spaudimą, kurio tikslas –
privatūs interesai

Protegavo partijų narius 
įdarbinant

↓ 7 %

↓ 6 %
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Sprendimų priėmimas Lietuvoje



↑6%
11% 30% 42% 17%

10% 43% 34% 13%

20% 39% 25% 16%
↓ 11 %

Gyventojų 
nuomonė

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

Įmonių vadovų
nuomonė

Labai atviras / 
atviras

↑ 9 %

Kiek atviras sprendimų priėmimas Lietuvoje?
Ar Lietuvoje į sprendimų priėmimą vienodai gali įsitraukti visos suinteresuotos grupės? 

Įvertinkite, kiek atviras sprendimų priėmimas Lietuvoje?

Nei atviras, nei 
uždaras

Uždaras / visiškai 
uždaras

Nežino

↓ 9 %

↑ 9 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.



71%

70%

70%

63%

45%

34%

29%

27%

12%

2%

4%

Statyba

Farmacija

Energetika

Sveikatos apsauga

Aplinkosauga

Alkoholio gėrimų rinka

Tabako gaminių rinka

Azartiniai lošimai

Telekomunikacijos

Kita

Nenurodė

77%

62%

53%

50%

36%

34%

30%

22%

18%

1%

3%

Energetika

Farmacija

Statyba

Sveikatos apsauga

Alkoholio gėrimų rinka

Aplinkosauga

Tabako gaminių rinka

Azartiniai lošimai

Telekomunikacijos

Kita

Nenurodė

Kokiose srityse dažniausiai siekiama daryti įtaką sprendimų priėmimui Lietuvoje?

Sprendimų priėmimas: sritys

↑ 10 %

↓ 7 %

↑ 15  %

↑ 8 %

Valstybės tarnautojų nuomonėĮmonių vadovų nuomonė

↓ 16 %

↓ 10 %

↓ 6 %

↑ 8 %

↓ 15 %

↓ 8 %

↓ 8 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.



56%

47%

43%

25%

21%

18%

16%

14%

10%

3%

2%

Registruoti lobistai

Įmonės

Asociacijos

Advokatų kontoros

Profesinės sąjungos

Piliečiai

Viešųjų ryšių agentūros

Fondai

Viešosios įstaigos

Akademinės institucijos

Kita

72%

42%

28%

27%

26%

19%

16%

13%

12%

5%

2%

Registruoti lobistai

Asociacijos

Viešųjų ryšių agentūros

Įmonės

Fondai

Viešosios įstaigos

Advokatų kontoros

Piliečiai

Profesinės sąjungos

Akademinės institucijos

Kita

Jūsų nuomone, kas dažniausiai siekia daryti įtaką sprendimų priėmimui Lietuvoje?

Sprendimų priėmimas: veikėjai

Įmonių vadovai Valstybės tarnautojų nuomonė

↑ 13 %

↓ 10 %

↓ 6 %

↓ 7 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.



65%

66%

47%

33%

57%

26%

Būdai, kuriais dažniausiai siekiama daryti įtaką sprendimų priėmimui Lietuvoje

Kai asmenys ir organizacijos siekė daryti įtaką sprendimų priėmimui, teisės aktų leidybai, tai darė:

Sprendimų priėmimas: būdai

61%

60%

40%

35%

35%

25%

Dalyvaujant neoficialiuose susitikimuose, 
neoficialiai pateikiant pasiūlymus

Pasinaudojant pažintimis

Pažadant nefinansinį atlygį už 
palankų sprendimą

Pažadant finansinį atlygį už palankų 
sprendimą

6%

33%
50%

5%

34%45%

Įmonių vadovų
nuomonė

Teisėtu 
būdu

Neteisėtu 
būdu

Ir teisėtu, 
ir 

neteisėtu 
būdu

↓ 6 %

Teisėtu 
būdu

Neteisėtu 
būdu ↑ 6 %

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą 
peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

Paremiant politines partijas / 
kampanijas

Dalyvaujant oficialiose darbo grupėse, 
susitikimuose, teikiant pastabas

Ir teisėtu, 
ir 

neteisėtu 
būdu



Viešųjų pirkimų skaidrumas

17%

15%

15%

13%

12%

11%

50%

49%

45%

45%

37%

38%

Išankstiniai, konkurenciją 
ribojantys tiekėjų susitarimai

Pirkimų sutartys sudaromos 
su vis tais pačiais tiekėjais

Tikslingai apribojamos 
specifikacijos

Įmonė laimi padedant 
asmeniniams ryšiams

Laimėtojai žinomi iš anksto

Įmonė laimi padedant 
politiniam spaudimui

PaplitęLabai paplitę

24%

23%

23%

11%

10%

8%

↓ 6 %

↓7 %

↓ 14 %

Situacijų, susijusių su viešaisiais pirkimais, paplitimo 
vertinimas

Valstybės tarnautojų, dirbančių su VP, nuomonė Įmonėms dalyvaujant pirkimuose teko susidurti su situacijomis

Susidūrimas su situacijomis, dalyvaujant viešuosiuose 
pirkimuose

Išankstiniai, konkurenciją 
ribojantys tiekėjų susitarimai

Tikslingai apribojamos 
specifikacijos

Pirkimų sutartys sudaromos 
su vis tais pačiais tiekėjais

Laimėtojai žinomi iš anksto

Įmonė laimi padedant 
asmeniniams ryšiams

Įmonė laimi padedant 
politiniam spaudimui

↓ 9 %

↓ 10 %

↓ 6 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.
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Antikorupcinis potencialas



75%
73%

75%
79%

69% 68%

63%
61%

71%

65%
63%

68%

67%

54%

45%

24% 25% 24%
21%

15%

76% 75%

75%

65%

43%

48%

37% 36%

44%
41%

34%

2002 2004 2008 2011 2014 2016 2018 2019 2020 2021 2022

Gyventojai

Valstybės 
tarnautojai

Įmonių vadovai

Antikorupcinės nuostatos
POŽIŪRIS Į KYŠĮ SPRENDŽIANT PROBLEMAS

Kyšis padeda spręsti problemas Kyšio toleravimas visuomenėje

2022/2023

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

Kyšis padeda

15 %

Kyšis padeda

13 %

Duotų kyšį

Duotų kyšį

57 %

34 %

Kyšis padeda

28 %

Duotų kyšį

ĮMONIŲ 
VADOVAI

VALSTYBĖS 
TARNAUTOJAI

Imtų kyšį

35 %

16 %

Imtų kyšį

4 %
Imtų kyšį

↓ 7 %

↓ 5 %

↓ 12 %

↓ 7 % ↓ 12 %

63 %



Kyšio nedavimo priežastys

51%

38%

28%

16%

10%

8%

8%

Gyventojų nuomonė 
(2022/23 m. N=766)

Nebuvo situacijos, kurioje 
iš manęs reikalautų

42%

41%

37%

34%

1%

10%

1%

Įmonių vadovų nuomonė
(2022/23 m. N=423)

24%

27%

72%

37%

1%

15%

5%

Valstybės tarnautojų nuomonė
(2022/23 m. N=649)

Klausimus pavykdavo 
išspręsti be kyšio

Prieštarauja įsitikinimams

Pažeistų įstatymus

Tam neturėjo pinigų

Netikėjo, kad tai padės 
išspręsti problemą

Nežinojo, kaip tai 
padaryti

↑ 7 %

↑ 7 %

Skaičiuojama nuo respondentų, nė karto nedavusių kyšių per pastaruosius 5 metus

↑ 9 %

↑ 13 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.



Pranešę nukenčia skaudžiausiai

Visi žino, niekas nepraneša

Nėra prasmės, nes nenuteis

Pranešę nukenčia skaudžiausiai

50%

46%

32%

Pranešę nukenčia skaudžiausiai

Gyventojai

Valstybės tarnautojai

Nėra prasmės, nes nenuteis

Visi žino, niekas nepraneša

Nėra įsitikinę, kad tai korupcija 31%

29%

26%Negalima pateisinti jokiais būdais

44%

39%

31%

Įmonių vadovai

17 %

Praneštų

66 %

Praneštų

24 %

Pranešė

Pranešė

14 %

25 %

Praneštų

7 %

Pranešė

↓ 15 %

Pranešimo apie korupciją potencialas
Pranešimas apie korupciją Nepranešimą pateisinančios priežastys

Prašau išsirinkti tris priežastis, kurios galėtų pateisinti nutylėjimą apie kyšio davimą ar paėmimą
58 %

Žino, kur 
pranešti

GYVENTOJAI

76 %

Žino, kur 
pranešti

Žino, kur 
pranešti

89 %

ĮMONIŲ 
VADOVAI

VALSTYBĖS 
TARNAUTOJAI N

↑ 8 %

↑ 10 %

↑ 10 %

↑ 10 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.



Atsakomybė už korupcijos paplitimą Lietuvoje
Visuomenės grupių atsakomybės dėl Lietuvoje esančio korupcijos masto vertinimas 

„Labai atsakingi“ ir „atsakingi“ suma

73%

72%

72%

72%

67%

53%

49%

48%

↓ 10 %

Gyventojų nuomonė 

Valstybės tarnautojai 74%

71%

71%

71%

68%

60%

62%

63%

Įmonių vadovų nuomonė

75%

77%

75%

78%

71%

70%

68%

73%

Valstybės tarnautojų nuomonė

Teisėjai

Prokurorai

Politikai

Verslininkai

Gyventojai

Mano aplinka: šeima, 
artimieji, pažįstami

Aš pats

↑ 10 %

↓ 9 %

↓ 7 %

↑ 9 %

↑ 9 %

↑ 17 %

↑ 19 %

↑ 8 %

↑ 9 %

↑ 9 %

↑ 7 %

↑ 16 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

↑ 16 %



Institucijų ir socialinių grupių vaidmuo
Institucijos ir socialinės grupės, galinčios labiausiai prisidėti prie realaus korupcijos paplitimo sumažinimo

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2021 m.

56%

50%

49%

48%

41%

33%

30%

18%

Gyventojų nuomonė 

Specialiųjų tyrimų 
tarnyba (STT)

63%

71%

66%

62%

56%

47%

55%

46%

Valstybės tarnautojų nuomonė

LR Seimas

Teisėsaugos institucijos

LR Vyriausybė

Žiniasklaida

Valstybės kontrolė

Gyventojai

Savivaldybės

↑ 5 % ↑ 9 %

↑ 5 %

↑ 6 %

↑ 11 %



Ačiū už dėmesį!


